	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 1

	1.	Пространство между пластинами плоского конденсатора объемом  20  см**3  заполнено  диэлектриком  (е=5). Пластины конденсатора  присоединены  к  источнику  напряжения.  При  этом поверхностная  плотность  связанных  зарядов  на  диэлектрике  равна  8.35*10-6  Кл/м**2.  Какую  работу надо совершить против сил электрического  поля,  чтобы  вытащить диэлектрик из конденсатора? Задачу решить  для   двух  случаев:  1)удаление  диэлектрика  производится  при  включенном    источнике   напряжения,   2)удаление   диэлектрика  производится после отключения источника напряжения.     
Ответ: 1) А=1.97*10**-5 Дж; 2) А=9.8*10**-5 Дж. Рисунок:не  

	2.	Элемент  с  э.д.с. 1.1 В и и внутренним сопротивлением 1 Ом  замкнут   на   внешнее  сопротивление  9  Ом.  Построить  график  зависимости  падения  потенциала  во  внешней  цепи  от внешнего  сопротивления  для цепи предыдущей задачи. Внешнее сопротивление  взять в пределах 0<=R<=10 Ом через каждые 2 Ом.     
Ответ: U=E=1.1 В. Рисунок: нет.  

	3.	В центр квадрата, в каждой вершине которого находится заряд  q0=2.33нКл,  помещен  отрицательный заряд если на каждый заряд q  действует результирующая сила F=0     
Ответ: q0=-2.23нКл Рисунок: нет.  

	4.	В  лаборатории,  удаленной  от  генератора  100 м, включили  электрический  прибор,  потребляющий  10 А. Насколько понизилось  напряжение  на  зажимах  электрической  лампочки, горящей в этой  лаборатории? Сечение медных подводящих медных проводов 5 мм**2.     
Ответ: На 6.8 В. Рисунок: нет.  

	5.	Имеется  120-вольтовая  лампочка  мощностью  40  Вт.  Какое  добавочное   сопротивление   надо   включить  последовательно  с  лампочкой  чтобы  она  давала  нормальный накал при напряжении в  сети 220 В? Сколько метров нихромовой проволоки диаметром 0.3 мм  надо взять, чтобы получить такое сопротивление?     
Ответ: R=300 Ом; l=21.2 М.Рисунок : нет.  

	6.	На   одном   конце   цилиндрического   медного   проводника  сопротивлением  10 Ом (при 0 град. С) поддерживается температура  20   град.  С,  на  другом  400  град.  С.  Найти  сопротивление  проводника,   считая   градиент   температуры   вдоль   его  оси  постоянным.     
Ответ: 18,8 Ом. Рисунок: нет.  

	7.	В  схеме  рис. 43 E1 и E2 - два элемента с равными ЭДС 4 В.  Внутреннее  сопротивление  этих  элементов  равны соответственно  r1=r2  =0.5  Ом.  Чему  равно внешнее сопротивление R, если сила  тока  I1,  текущего  через  E1,  равна  2  А? Найти силу тока I2  идущего   через   E2.   Найти  силу  тока  I(R),  идущего  через  сопротивление R.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb55.bmp]
Ответ: R=0.75 Ом; I2=2 А;I(R)=4 А. Рисунок : нет.  

	8.	Диполь с электрическим моментом р=0,12нКл*м образован двумя  точечными  Q=1нКл.  Найти  напряженность Е и потенциал Ф электри  ческого  поля в точках A и B, находящихся на расстоянии r=8см от  центра диполя.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb56.bmp]
Ответ: 2.1 кв /м. Рисунок: нет.  

	9.	Определить  электроемкость  металлической  сферы радиусом 2  см, погруженной в воду.     
Ответ: 180 пФ. Рисунок: нет.  

	10.	Проволочный  куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке 19.4а.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb57.bmp]
Ответ: 5/6 Ом. Рисунок: 19.4а.  
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